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Prudký nárast žiadostí o azyl v niektorých krajinách Európskej únie v roku 2015 naznačil nový trend, ktorý bude 
pravdepodobne už stabilne prítomný v krajinách EÚ. Príchod migrantov je len prvou etapou tejto novej reality. Ak 
migranti zostávajú žiť na území Európskej únie, je potrebné, aby sa úspešne integrovali do miestnej spoločnosti. 
Úspešná integrácia však predstavuje obojstranný proces, ktorý si vyžaduje aktívne kroky nielen zo strany 
cudzincov, ale aj obyvateľov hostiteľskej krajiny(1). Spôsob, akým členovia hostiteľských spoločností vnímajú 
integráciu prisťahovalcov, odráža ich celkový postoj k migrantom a k výsledkom integrácie(2). Postoj miestnej 
populácie k migrantom preto odráža nielen ich vnímanie efektívnosti integračného procesu vlastnej krajiny, ale 
čiastočne aj samotnú ochotu prispieť k efektívnej integrácii cudzincov.

(1)Action Plan on Integration and Inclusion 2021-2027, European Commission, 2020, pp. 2, Dostupné na: https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?

uri=CELEX%3A52020DC0758&qid=1632299185798

(2)OECD/European Commission (2023), Indicators of Immigrant Integration 2023: Settling In, OECD Publishing, Paris, https://doi.org/10.1787/1d5020a6-

en, pp. 142.

Graf 1: Prehľad počtu žiadostí o azyl v krajinách EÚ v rokoch 2010 – 2022. Údaje za roky 2010 až 2012 nezahŕňajú Chorvátsko. Údaje z roku 2020 
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nezahŕňajú Spojené kráľovstvo. (Zdroj: https://www.consilium.europa.eu/en/infographics/asylum-applications-eu/)

Všeobecný postoj k imigrantom meria aj jedna z otázok World Values Survey (WVS): Teraz by sme chceli poznať 
váš názor na imigrantov. Ako hodnotíte vplyv týchto ľudí na rozvoj v našej krajine?” Výsledky v rámci krajín V4 
pochádzajú z merania 7. vlny WVS v Českej republike a na Slovensku (2022) a z European Values Study v 
Poľsku a Maďarsku (2017).

Tabuľka 1: Prehľad postojov respondentov k prínosu migrantov na rozvoj ich krajiny (Zdroj: European Values Study 2017 - HU, PL, World Values Survey 

2022 - ČR, SK)

Po sčítaní pomeru negatívnych postojov k imigrantom je poradie medzi krajinami V4 nasledovné: Maďarsko 
(50,2 %) a Slovensko (41,6 %), nasleduje Poľsko (24,4 %) a Česká republika (16,4 %). Merania nezachytávajú 
prípadnú zmenu postojov v kontexte príchodu vysokého počtu odídencov z Ukrajiny. Ak odpovede rozdelíme do 
vekových kohort (do 29 rokov, 30 – 49 rokov, 50+ rokov), odpovede opýtaných mladých ľudí do 29 rokov sú 
“zmierlivejšie” vo všetkých krajinách V4 uvedených v Tabuľke 1 okrem prípadu ČR (16,4 % vs. 21,2 %). 

Teraz by sme chceli poznať váš názor na imigrantov. Ako hodnotíte vplyv týchto ľudí na rozvoj v našej 
krajine?

ČR HU PL SK

Veľmi zlý 0.9 % 25.1 % 8.1 % 16.8 %

Skôr zlý 15.5 % 25.1 % 16.3 % 24.8 %

Ani dobrý, ani zlý 50.8 % 36.3 % 45.9 % 43.1 %

Skôr dobrý 23.2 % 6.7 % 21.6 % 12.0 %

Veľmi dobrý 9.2 % 1.4 % 3.5 % 1.6 %

Neviem / 
Neodpovedal(a)

0.4 % 5.3 % 4.5 % 1.7 %

https://www.consilium.europa.eu/en/infographics/asylum-applications-eu/


Tabuľka 2: Prehľad postojov respondentov do 29 rokov k prínosu migrantov na rozvoj ich krajiny (Zdroj: European Values Study 2017 - HU, PL, World 

Values Survey 2022 - ČR, SK)
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Teraz by sme chceli poznať váš názor na imigrantov. Ako hodnotíte vplyv týchto ľudí na rozvoj v 
našej krajine? (Prehľad odpovedí respondentov do 29 rokov)

ČR HU PL SK

Veľmi zlý 2.0% 17.4% 7.6% 15.6%

Skôr zlý 19.2% 26.9% 11.9% 19.0%

Ani dobrý, ani zlý 55.6% 36.9% 57.2% 44.2%

Skôr dobrý 15.8% 9.7% 18.3% 17.5%

Veľmi dobrý 6.7% 1.9% 2.1% 1.1%

Neviem / 
Neodpovedal(a)

0.7% 7.8% 2.7% 1.6%

https://doi.org/10.14281/18241.21

